Ασκήσεις στις συναρτησιακές εξαρτήσεις και την κανονικοποίηση σχέσεων
ΑΣΚΗΣΕΙΣ

α) Έστω R=(A,B,C) μία σχέση και F={A-->B, B-->C} ένα σύνολο εξαρτήσεων στη σχέση αυτή.


1) Βρείτε ένα υποψήφιο κλειδί στην R.


2) Είναι η R σε μορφή BCNF;

3) Προσδιορίστε τις πιθανές παραβιάσεις της BCNF για την σχέση R. 

4) Εάν η R δεν είναι σε BCNF μορφή, δώστε μία αποσύνθεσή της σε σχέσεις 
που είναι στη μορφή αυτή.

β) Έστω R=(J,K,L) μία σχέση και F = {JK-->L, L-->K} ένα σύνολο εξαρτήσεων στη σχέση αυτή.
1) Βρείτε δύο υποψήφια κλειδιά για τη σχέση R.

2) Είναι η σχέση R σε 3NF; Αιτιολογήστε την απάντησή σας.

3) Προσδιορίστε τις πιθανές παραβιάσεις της BCNF για την σχέση R όταν 
     κλειδί οριστεί το {JK}.

4) Εάν η R δεν είναι σε BCNF μορφή, δώστε μία αποσύνθεσή της σε σχέσεις 
    που είναι στη μορφή αυτή.

5) Πληρούνται όλες οι εξαρτήσεις στις σχέσεις που προκύπτουν;
γ)  Να αποδειχθεί ότι οι επόμενες προτάσεις είναι αληθείς:


1) Αν A(B και A(Z, τότε A(B Z

2)  Αν A(BZ, τότε A(B και A(Z

3)  Αν A(B και WB(Z , τότε AW(Z

δ) Δίνεται ή σχέση R με σχήμα R(A,B,C,D) και τις παρακάτω συναρτησιακές              

     εξαρτήσεις : {AB --> C, C--> D, D --> A}. 

           1) Να βρείτε τα υποψήφια κλειδιά για τη σχέση R.
           2) Προσδιορίστε τις πιθανές παραβιάσεις της BCNF για  την σχέση R όταν 
κλειδί οριστεί το {ΑΒ}. 

           3) Δώστε δύο αποσυνθέσεις της R σε σχέσεις που είναι στη BCNF μορφή.

ΛΥΣΕΙΣ
α)


1) Εφαρμόζοντας ιδιότητες συναρτησιακών εξαρτήσεων βρίσκουμε ότι 


 A-->{A,B,C} και, συνεπώς, το A είναι κλειδί στην R. Μάλιστα το A είναι και 
το μοναδικό κλειδί στη σχέση αυτή.

2) Η R δεν είναι σε μορφή BCNF καθώς δεν είναι σε 3NF μορφή (υπάρχει 
μεταβατική εξάρτηση). Μία διάσπαση σε BCNF μορφή είναι η εξής: 
R1=(A,B) και  R2(B,C).
β) 


1) Δύο υποψήφια κλειδιά για τη σχέση είναι τα {J,K} και {J,L}.

2) Η σχέση αυτή είναι σε 3NF μορφή καθώς δεν υπάρχουν μεταβατικές 
εξαρτήσεις.
3-5) Η σχέση R δεν είναι σε BCNF μορφή καθώς υπάρχει η συναρτησιακή εξάρτηση L->K από σύνολο χαρακτηριστικών που δεν είναι κλειδί, σε μέρος του κλειδιού JK. Μία διάσπασή της σε BCNF μορφή είναι η εξής: R1={J,K} και R2={K,L}. Κάθε δυνατή διάσπαση της σχέσης θα αποτύχει να πληροί τη συναρτησιακή εξάρτηση  JK->L.
γ) 
1)  
UNION



a. AB (given)



b. AB (augmentation and a)



c. AZ (given)



d. ABBZ (augmentation on c)



e. AB Z (transitive on b & d)

2)
Decomposition



a. ABZ (given)



b. BZB (trivial)



c. AB (transitive on a & b)



(similar steps to get the second part)


3) 
Pseudotransitive


a. AB (given)



b. AWW (augmentation on a)



c. BWZ (given)



d. AWZ (transitive on b & c)

 δ) 
 1. Υπολογίζοντας την κλειστότητα των χαρακτηριστικών μπορούμε να 
βρούμε ότι υποψήφια κλειδιά είναι τα παρακάτω:


AB, BC, and BD
Κλειστότητα χαρακτηριστικών: A -> A,B -> B,C -> ACD,D -> AD,AB -> 
ABCD,AC -> ACD,AD -> AD,BC -> ABCD,BD -> ABCD,CD -> 
ACD,ABC -> ABCD,ABD -> ABCD,ACD -> ACD, BCD -> ABCD

2. BCNF παραβιάσεις για την σχέση R. 


    C->D και D->A

3.

α) Αν αποσυνθέσουμε την σχέση R βάσει : C->D
(ABCD)

|           \

C->D         |

|            |

(CD)      (ABC)

             |          \

             C->A        |

             |           |

             (CA)     (AC)

Άρα οι σχέσεις μας είναι : R1(CD), R2(AC), and R3(BC)

β) Αν αποσυνθέσουμε την σχέση R βάσει : D->A
(ABCD)

|           \

D->A         |

|            |

(AD)      (BCD)

             |         \

             C->D        |

             |           |

             (CD)     (BC)

Άρα οι σχέσεις μας είναι : R1(AD), R2(CD), and R3(BC)

